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spese di concorso per gli I s t i tu ti tecnici si 
l imi t i al la classe in cui l ' I s t i tu to è iscritto. 

5785. I l Consigl io comunale di Lecce, ri -
ferendosi al disegno di legge sul Catasto pre-
sentato nel la 3a Sessione del la X X Legis la-
tura di cui proponeva la rejezione, f a voti 
perchè, tenuto presente che le condizioni del-
l 'agr icol tura nel le Provincie meridional i, e 
par t ico larmente nel le Pugl iesi, sono abba-
stanza depresse, si adott ino col nuovo catasto 
provvedimenti che valgano a rendere mi-
gl ior i le condizioni stesse e ad assicurare 
al l 'agr icol tura un avvenire p iù sodisfacente. 

5786. I l dottor Gaetano Pra ti f u Michele 
ed al t ri propr ie tari dei terreni finitimi  al la 
c inta fort i f icata in p iano presso la c i t tà di 
Bologna fanno istanza perchè i ter reni i 
quali formano la detta cinta, d ichiarata in-
servibi le, siano, in conformità alle disposi-
zioni della v igente legge di contabi l i tà, ven-
duti al l 'asta pubbl ica. 

5787. I l s ignor A. Mazzi, presidente del 
Convegno nazionale dei ragionieri provet ti 
non diplomati, presenta i voti da quel Con-
vegno formulat i, che si r iassumono nel ri -
chiedere che con una legge nuova si regoli 
e tute li la professione del ragioniere, si r i -
conoscano i d i r i t t i acquisi ti dai ragionieri 
non diplomati, si adott ino provvedimenti per 
l a regolare tenuta dei l ibr i di commercio, e 
si port ino infine al t re modificazioni al Co-
dice di commercio per ciò che si r i fer isce ai 
per i ti ragionieri ed ai curatori di fa l l i -
ment i. 

5788. I l Sindaco di Voghera trasmette i l 
voto emesso dai rappresentanti dei Comuni 
componenti i due circondari di Voghera e di 
Bobbio (provincia di Pavia) tanto separata-
mente, quanto r iun i ti i n generale assemblea; 
diret to ad ottenere che lo Stato assuma a 
suo carico i l debito i l quale vien messo a 
carico della provincia di Pav ia pel congua-
gl i o delle requisiz ioni austr iache 1848-49 per 
l e provincie Lombarde e Venete. 

5789. I l Comizio agrar io del c i rcondar io di 
Torino f a voti perchè in occasione di modi-
ficazioni al la v igente legge sul le tasse di re-
gistro si r iduca a l i r e 3 per cento i l saggio 
della tar i f fa sui t rasfer imenti dei beni rust ici 
a t i tolo oneroso, e a l i r e 1 per cento quello 
sul le permute in genere; e si elevi a l i r e 500 
i l valore degli stabi li per cui sia annesso 
i l pagamento di un dir i t t o fìsso di una l i r a 
i n caso di permuta. 

Congedi, 

Presidente. Hanno chiesto congedi, per mo-
t iv i di famig l ia: l 'onorevole Monti Gustavo, 
di giorni 6. Per motivi di sa lute: l 'onorevole 
Vollaro De Lieto, di giorni 30; l 'onorevole 
Daneo Edoardo, di 10. 

(Sono conceduti). 

Verificazione di poteri. 

Presidente. L a Giunta delle elezioni ha ve-
ri f icato non essere contestabi li le elezioni se-
guent i, e concorrendo negli eletti le qua l i tà 
r ichieste dal lo Statuto e dal la legge eletto-
rale, ha dichiarato val ide le elezioni mede-
sime. Rocca S. Casciano: Brunicardi Adolfo ; 
Mortara: Bergamasco Eugenio; Napoli X : Ali -
berti Gennaro. 

Ciccotti. Chiedo di par lare. 
Presidente.  Ne ha faco l tà. 
Ciccotti. Sulla elezione del collegio di Na-

poli X , per quanto r isul ta a me, contro le 
operazioni elet torali di quel Collegio furono 
presentate proteste che hanno gravissimo va-
lore giur idico e morale e che meri tano di 
essere valutate dal la Camera. So anch'io che 
quando non è stata contestata una elezione 
dal la Giunta, la Camera non può dichiarare 
contestata la elezione medesima. Chieggo però 
che la Camera del iberi la sospensiva su que-
sta elezione affinchè sia dato agio a tu t ti i 
deputati di esaminare gli a t ti che ad essa si 
r i fer iscono. 

Presidente. Questa elezione sarà r inv ia ta 
al la Giunta... 

Voci. Perchè? perchè? 
Presidente. Se non approvano, facciano qual-

che altra proposta! (Commenti). 
Bertolini. Si met ta ai voti la proposta del-

l 'onorevole Ciccotti. 
De Nava. Chiedo di par lare. 
Presidente.  Ne ha faco l tà. 
De Nava. Mi permetto di fare osservare 

che non è presente i l relatore della Giunta, 
i l quale forse potrebbe dimostrare all 'onore-
vole Ciccotti che non vi è alcuna ragione di 
contestazione. I n ogni caso, se l 'onorevole 
Ciccotti crede che ragioni di contestazione 
vi siano, è necessario sospendere ogni deli-
berazione fino a che i l relatore non sia pre-
sente, poiché i l relatore stesso potrà dire le 
ragioni, per cui la Giunta ha proposto la 
conval idazione. (Rumori). 


